

## 京都市改革高中校入學考試制度，擴大選校機會

臺北駐大阪經濟文化辦事處派駐人員

京都市教育委員會為推動高中教育改革，鼓勵各校發揮特色，培養學生專業知識技能，於2011起研議改革乙訓地區高中入學考試，並自本年新學年度起實施。

一、該項改革主要內容如下：學科改革：原於普通科設置的體育班等專業班級，全部廢止，統合為普通科，但仍保留專業課程，學生入學後，再依志趣選讀專業課程。

二、整併學區：將2學區整併成1學區，學生可選考學區內21所高校，擴大選校機會。

三、入學考試方式改革：

將現行「前期選拔」、「後期選拔」、「缺額補招」等三次考試機會，統一名稱為「前期選拔」、「中期選拔」及「後期選拔」，考生受測機會不變。另為配合普通科之改革，每期招生比率也調整。另為強化各校辦學特色，新制授權各校可依教育委員會規範之三種入學考試方式，配合學校發展特色，選擇不同測驗方式。

依據讀賣新聞之採訪調查，有教師反映，新制有可能影響各校為爭取優秀學生而競爭益形激烈、各校排名現象更加明顯；由於各校間之競爭，未來招生不足之學校有可能遭整併。

京都地區公立高中應屆畢業生考上國公立大學之人數，1990年代時約900~1100人間，2008年時推動學科改制，於重點學校設置升學型的文理學科後，近年應屆考上國公立大學人數增加至1200~1300人，成效顯著。

資料來源：2014年7月4日京都府教育委員會網頁

網址：<http://www.city.kyoto.lg.jp/kyoiku/page/0000131135.html>